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Ge en annorlunda julgåva 

Ekonomichef 
 
Församlingens nya ekonomichef, Nina 
Bergström började sitt nya arbete hos oss 
24.11. 
 
Nina bor i Mariehamn med sambo, barn 
och hund. Till fritidsintresse hör:  motor-
cyklar, pingis, badminton och båtliv. 
 
Henne kan ni nå på tfn. 34 597 eller e-post: 
nina.bergstrom@evl.ax     

 

Är en bok om musik, ett ämne som den 
tidigare prosten och chefredaktören Ste-
fan Snellman lade varmt om hjärtat. Ett 
skilt avsnitt tillängas honom med anled-
ning av hans bortgång. I boken medver-
kar bla. Gunnevi Styrström, Anders Gab-
riel Sundström och Maj-Britt Wikblom. 
 
Boken finns till försäljning vid pastors-
kansliet, posten och bankerna från första 
advent.  
 

SANCT OLOF  2008 

Annorlunda Gåva är är ett annat sätt att fira vän-
ner, anhöriga eller samarbetspartners. Istället för 
en vanlig gåva kan du för dina vänners räkning ge 
t.ex. en get, trädplantor eller en ID-handling. Själv 
får du ett kort som berättar om gåvan du gett och 
dess betydelse för människor i u-länderna. Kortet 
kan du sedan skicka vidare till din vän. Gå in på 
adressen www.annorlundagava.fi så får du veta 
mer.  

 
 
 

Åländsk årsbok för kyrka och kultur – i bokhandeln från första advent 

SANCT OLOF 
2008 

Bästa församlingsmedlem! 

 

Församlingen lämnar bakom sig ett kyrkoår av stora händelser. Sta Birgitta 

har rengjorts invändigt och fått ett nytt spåntak på södra sidan. Den nya 

mäktiga orgeln håller på att färdigställas. St Andreas kyrka har också fått 

ett nytt spåntak på södra sidan samt fått området mellan den kyrkan och det 

nya servicehuset upprustat. Prästgården är totalrenoverad och underteck-

nad med familj inflyttad. 

 

Ändå är detta bara världsliga ting, även om det upprätthåller kyrkans 

egentliga uppgift, uppgiften att förmedla det glada budskapet från Gud och 

vårda sin hjord. Denna uppgift har församlingen velat inhämta kommunin-

vånarnas tanke och syn på. Den församlingsenkät som skickades ut är nu 

under behandling och kommer att presenteras i ett senare skede. Enkäten 

har tagit fasta på ordet och musiken, vilket jag in för advent och jul vill ta 

fasta på 

 

Skillnaden mellan det som sägs och det som hörs är ibland hårfin. Det kan 

handla om enkla saker och ibland om det rent avgörande. Kommu-nikation 

handlar inte bara om att säga rätt, utan att vara säker på att den som hör, 

förstår vad som sägs. Allt för att om möjligt undvika missuppfattningar. 

 

Kyrkan står alltid i den situationen, att göra sig förstådd och att förstå. För 

att det ska hända behöver man dela och leva livet. I historien finns många 

exempel på att kyrkan misslyckats med just det. Men att kyrkan finns är 

ändå et tecken på att det hänt, att man delat och levt livet.  
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Skillnaden mellan det som sägs och det som hörs är ibland hårfin. Det kan 

handla om enkla saker och ibland om det rent avgörande. Kommu-nikation 
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Kyrkan står alltid i den situationen, att göra sig förstådd och att förstå. För 

att det ska hända behöver man dela och leva livet. I historien finns många 

exempel på att kyrkan misslyckats med just det. Men att kyrkan finns är 

ändå et tecken på att det hänt, att man delat och levt livet.  

Människor har funnit något som de hört och tagit till sig tack vare det kyr-

kan varit och kommunicerat. Erfarenheter som dessa personer har fört vida-

re till oss, och som vi bär vidare. I bibeln står det att tron kommer av det 

som hörs, av det som sägs, om Jesus, Guds son.  

 

Så uppgiften som kyrka idag är, att kommunicera det och att uppmana till 

lyssnande mitt i julruschen. Lyssna djupare, och få tag på den verk-lighet 

som finns bakom ljusen, maten, paketen. Du kanske ser Kärlek och omtanke, 

men även en helg som lyfter fram Guds närvaro mitt i din verklighet. En 

verklighet som delas med den som bär allt. Detta oavsett om du får vara 

med om det en God jul förväntas vara. 

 

Så våga lyssna djupare och stanna upp. Under rekordmånga ”röda da-gar” 

med mycket gudstjänster finns verkligen möjlighet att lyssna och tänka. Då 

kan även vi bli bärare av den erfarenhet som format kyrkan till att bli mö-

tesplatsen mellan Gud och oss. Det som en gång började i Betlehem och 

sedan fortsatt via den första påsken och pingsten för att till slut nå även oss 

idag. 

 

Välkommen till alla gudstjänster som firas, och våga lyssna djupare. Ja, 

våga, för när vi stannar upp och lyssnar är det andra dimensioner som trä-

der fram. Tron på Gud stärks och vi finner djupet och balansen i livet. 

 

En God Jul och ett välsignat Gott Nytt År 2009 

önskar 

Benny Andersson, Kyrkoherde 

 

Fred. 02.01 Nattvard kl. 14 i Stiftelsen Hemmet 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 
 
Sönd. 04.01 2 sö efter jul 
 Nattvardsgudstjänst  kl. 14 på Solkulla 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Verksamheten i Borgå stift 
 
 
 
 
Tisd. 06.01 Trettondagen, 
 Familjegudstjänst med procession kl. 11 i  
 Sta Birgitta kyrka 
 Tomi Tornberg och Ádám Kiss 
 Kollekt: Finska Missionssällskapet 
 

Månd. 29.12 Andakt kl 13.30 på Kapellhagen,  
 Benny Andersson 
 
Onsd. 31.12 Andakt kl. 13.30 i Sveagården 
 Benny Andersson och Ádám Kiss. 
 
Torsd 01.01 Nyårsdagen 
 Kvällsmässa kl 19 i St Andreas kyrka, 
 Benny Andersson och Ádám Kiss. 
 Kollekt:  Församlingsförbundet 



                    JULHELGEN I FÖRSAMLINGEN 
 
 
 
Sönd. 24.12 Julafton 
 Julbön kl. 12 i St Andreas kyrka 
 Solosång Philip Björkqvist 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Stiftelsen Hemmet 
 
 Julbön i Sta Birgitta kyrka kl. 14  
 (kyrkomusiken framförs endast på piano pga att  
 orgelintonation inte är färdigställd) 
 Solosång Guy Björkqvist 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Stiftelsen Hemmet 
 
Torsd. 25.12 Julotta med nattvard och procession kl. 8  
 i  St Andreas kyrka 
 Lemland o Lumparlands kyrkokör medverkar 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: FMS 
 
Fred. 26.12 Stefanidagen 
 Nattvardsgudstjänst kl. 12 på Norkulla, Järsö 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlingens diakoniarbete 
 
Sönd. 28.12 1 söndagen efter jul 
 Högmässa kl. 11 i St Andreas kyrka 
 B Andersson och Á Kiss 
 Kollekt: Verksamheten i Borgåstift 

Lemland-Lumparlands församling  
Verksamheten 01.12.2008 –  06.01.2009 

Månd. 01.12 Missionskretsarnas terminsavslutning  
 kl 13 i Birgittagården, Benny Andersson. 
 
Tisd. 02.12  Välkommen på jullunch! 

Vi äter god mat, firar julandakt och  
sjunger julsånger. Onsdag 9.12 kl 12 på 
Lemböte lägergård.  Skjuts ordnas från 
Lumparland och Järsö. 

Anmälan senast tisdag 2.12 till pastors-
kansliet, tel 34042. Alla välkomna! 

Onsd. 03.12 Nattvard kl. 13.30 i Sveagården,  
 Sirkka-Liisa Enqvist och Ádám Kiss. 
 
 
Fred. 05.12 Nattvard kl 14 i Stiftelsen Hemmet,  
 Sirkka-Liisa Enqvist och Ádám Kiss. 
 
Sönd. 07.12 2 Sö i advent 
 Högmässa kl 11 i Birgittagården,  
 Benny Andersson  o vikarierande kantor.  
 Kollekt: Församlingens diakoniarbete 

Sönd. 7.12 Julkonsert kl. 18 med kören Triolen i St Andreas kyrka 
 
 
 



 

Tisd. 09.12 Jullunch kl 12 på Lemböte lägergård. 
 
 
 
Fred. 12.12 Lucia kl.08 i St Andreas kyrka,  
 Lucia med tärnor från Lumparlands skola 
  
 
 
 
Sönd. 14.12 3 söndagen i advent 
 Gudstjänst kl. 11 i St Andreas kyrka. 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 

Vinnaren av utlottningen i  församlingsenkäten 
drogs av häradsskrivare Sirja Boman 24.11.2008 

Priset var en SPA afton på Mariebad till  
till ett värde av 500 € .  

 
GRATTIS! 

 
 
 

                             Vinnaren har meddelats personligen. 
 

Månd. 15.12 Barngudstjänst i Birgittagården kl. 10 för  
 daghem, dagmammor o föräldrar med barn. 
 Benny Andersson, Ádám Kiss o Arja Grunér 
 
Månd. 15.12 Nattvard kl. 13.30 i Kapellhagen  
 Benny Andersson och Marianne Hägglund 
 
Onsd. 17.12 Julandakt kl. 13.30 i Sveagården 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 
Onsd. 17.12 De vackraste julsångerna kl. 19 i St Andreas kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 
Fred. 19.12 Skolgudstjänst kl. 9 i Lemlands skolas gymnastiksal  
 Gunnevi Styrström o Á Kiss. 
 
Fred. 19.12 Skolgudstjänst kl. 11.30 i St Andreas kyrka 
 Gunnevi Styrström och Ádám Kiss 
 
 
Sönd. 21.12 4 söndagen i advent 
 Gudstjänst kl 11 i Birgittagården 
 Tomi Tornberg och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlingens konfirmandarbete 
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Adventsid kom till mitt ensamma hus, 
jag sätter i staken ett sparat ljus. 
Något skall ske bortom frostig advent: 
Jag väntar en gåva som Herren har sänt. 
 
Den gåvan är av ett helt annat slag, än  
gåvor vi ger till varann var dag. 
Öppna din tillstängda dörr i ditt hus, så  
lyser i mörkret ett litet ljus. 
Det är inte vilken dörr som helst in till din  
bostad, utan det är dörren in till ditt  
innersta liv.  
Öppna din tillstängda dörr i ditt hus, så lyser i mörk-
ret ett litet ljus. 
 
Text och musik: Carl Bertil Agnestig 

 
 

 
 
 
 

Kyrkoherdens ledigheter:  
 

2-5.12, vikarie: Tomi Tornberg, tfn. 0457-524 3628  
18-23.12, vikarie: Sirkka-Liisa Enqvist, tfn. 0457 524 3933 
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